

“我是俺庄上最幸福的人”

京九晚报全媒体首席记者 吴海良
通讯员 高峰丽

今年13岁的留亭,就读于虞城中学初中部。说起留亭和李欣慰的结缘,还得从4年前李欣慰下乡走访说起。

4年前,爱心人士李欣慰路过虞城县城郊乡杨老家村,看到一名男孩正在汗流浹背地和一名80多岁的老人一起晒玉米。八九岁的男孩正是贪玩的时候,那么热的天他怎么那么卖力干活呢?出于好奇,李欣慰下车打听路人,才了解到留亭的家庭情况,并决定帮帮这个家庭,帮帮这个孩子。

李欣慰了解到,留亭的爸爸患有糖尿病、肾病等,生活难以自理,留亭的妈妈也是每日躺在床上和病魔抗争。一家人的吃喝拉撒全部由奶奶操持着,家里虽然有几亩地,可是怎能承受得了病人长年累月的花销?

“这闺女每月25日给我家送200元,还带些衣物食品,这是在救俺全家的命啊!”这是留亭的奶奶经常挂在嘴边的话。4年来,李欣慰如同留亭家隔壁的阿姨,经常出现在他家中。

2019年留亭成了没妈的孩子,李欣慰更加关心他了。他的学习是李欣慰最关注的。留亭要升初中了,为了让他接受更好的教育,2020年8月12日,李欣慰给虞城中学招生处说明留亭的情况,虞城中学破格录取了他。由于他的基础较差,七年级班主任杨敏主动接过爱心接力棒,开始了以她为带头人的爱心帮扶。

“这件校服脏了,下午我带过来洗好的那件。饭卡里钱不多了吧,这个是我刚充的,拿着,别太会过,正是长身体的时候……”杨敏一边为留亭擤衣服领子,一边关切地和留亭交流着。

留亭眼里闪着泪花。
“这孩子特别懂事,虽然成绩不好,但他肯学,品行也好,老师们都喜欢他。”数学老师袁珂说着,满眼都是关爱。

“过年欣慰阿姨和杨老师去我家了,我长这么大过年第一次穿新衣服,还有压岁钱,我是俺庄上最幸福的人。学校好,老师也好,放假我不想回家,假期里我盼着开学……”留亭腼腆地搓着手说。他眼里噙着泪,一旁的人眼圈也红了……

市农业农村局 开展“文明健康有你有我”送健康科普进农村活动

本报讯 近日,市农业农村局联合市生态环境局、市第五人民医院、梁园区文明办、梁园区农业农村局、梁园区卫生健康委员会、梁园区生态环境分局和刘口镇党委、镇政府等单位到刘口镇嘴尖王村开展商丘市首届新时代文明实践周“文明健康有你有我”送健康科普进农村活动。

农业农村部门组织农业专家、畜牧专家、兽医专家现场为群众讲解春季麦田管理、春耕备耕、畜牧养殖、动物疫病防控等农业管理、畜牧业养殖技术,现场发放了种植养殖技术方面的资料和口罩、手套、纸巾、消毒剂等新冠肺炎防控物资,耐心解答群众的问题。生态环保部门组织环保专家讲解生态环境保护知识,发放生态环境保护、垃圾分类等宣传资料,引导群众养成爱护环境的良好习惯。卫生健康部门组织医疗服务志愿者开展义诊活动,讲解卫生健康知识,宣传疫情防控知识,帮助群众进一步掌握做好疫情防护措施的方法和步骤,增强自我防范意识,保持良好的卫生健康习惯。刘口镇党委、镇政府现场为群众送上戏曲文化大餐。

本次活动,共发放各类宣传资料600余份,现场解答群众咨询200余人次,发放各类物品300余份,为群众义诊100余人。活动达到了传播好声音、弘扬主旋律、传递正能量的目的,受到了嘴尖王村广大群众的一致欢迎和充分认可。

京九晚报全媒体记者 杨旭华
通讯员 韩庆彬

开奖公告		
玩法	期号	开奖号码
排列3	21059	636
排列5	21059	63620
大乐透	21026	07 11 20 24 27 +01 11
公益体彩 乐善人生		

海军航空实验班报名在即

本报讯 在我省空军航空实验班招生初选开展后,我省海军航空实验班(海军青少年航空学校)招生也将进入报名和初选阶段。今年我省海军航空实验班报名时间定在3月初至4月初(以各地中报名信息采集完成成为网上报名起始节点),初选考察拟于4月中上旬进行。

我省海军航空实验班由郑州市第九中学承办,今年计划面向全省招收2个海军航空实验班共80人。具有我省户籍和学籍的初中应届男毕业生,年龄在14至16周岁,且符合其他条件要求的可报考我省海军航空实验班。

我省海军航空实验班实行网上报名,符合报名条件的学生可登录河南省高中阶段教育招生信息服务平台海军航空实验班报名专栏自主报名,或登录河南省中考服务平台,通过海军航空实验班报名专栏自主报名。我省海军航空实验班对考生提出了较高的身体条件要求,且一些具体要求与空军航空实验班不同。比如身高方面,海军航空实验班要求考生在162至181厘米,空军航空实验班要求考生在163至183厘米。考生要注意区分。

我省海军航空实验班招生分为初选考察、定选考核、招

生录取、签订协议4个环节。初选考察拟于4月中上旬进行,由海军招飞机构会同河南省海军青少年航空学校对学生身体、文化等条件进行考察审核,确定参加定选考核学生。河南省海军青少年航空学校在各地设立初选站点,报名考生及时关注并及时关注检测时间及地点等具体信息的发布,就近参加检测。

定选考核拟于4月下旬进行,由海军招飞机构组织实施。考核内容主要包括:体格检查、心理选拔和政治考核。参加定选人员名单、定选时间、地点安排及注意事项,届时将通过网络平台和微信公众号统一发布。通过定选的考生确定为预录取对象,名单将通过河南省高中阶段教育招生信息服务平台公布。

招生录取环节,省级教育行政部门会同海军招飞机构按照招生录取办法,在定选考核合格学生中择优录取,并向社会公布招生结果。被录取后,由海军招飞机构、河南省海军青少年航空学校、录取学生及家长(监护人)三方签订培养协议,明确各方权利、责任和义务。

京九晚报全媒体首席记者 贾若晨



口罩降价

昨日上午,在市内一家医药超市,一名市民正在购买口罩。记者在归德路一家药店了解到,春节过后,每包10只的口罩降价至2.8元,随后记者又到神火大道多家药店了解,之前每包10只卖10元的口罩,现在均降价至5元以下。京九晚报全媒体首席记者 魏文慧 摄

山东单县女子寻找42年前在商丘丢失的女儿

本报讯 刚刚过去的三八妇女节,对于山东单县的张喜梅来说,简直是一个梦魇,这一天,她几乎哭了一整天。42年前,她来到商丘乘火车,下车方便时,火车带着她的女儿开走了。当时,她求助火车站工作人员,工作人员与列车长取得联系,并答应将孩子送回商丘。但孩子送回商丘后,张喜梅阴错阳差地没有接回孩子。3月10日,张喜梅和家人找到京九晚报全媒体记者,让记者帮其寻找失散多年的爱女。

42年前爱女丢在列车上

据了解,张喜梅今年69岁,山东单县杨楼镇人。1979年农历五月,她生下第二个女儿,小名叫二姐。因受重男轻女的旧思想影响,二姐出生后,婆婆便和她闹不愉快,简直“没法过日子”。当年农历六月十五,二姐刚刚满月,张喜梅以到商丘为二姐看病为由离家,意欲到商丘乘火车外出,离家出走。

当天,她抱着二姐来到商丘火车站,并登上了一辆西去的列车。列车就要启动时,她突然牵挂起家里的大姐,产生了懊悔心理。她借口下车方便,将二姐放在座位上,托付给邻座一名四五十岁的大妈照顾。当她从厕所回来再次来到站台时,列车已经开动了。情急之下,张喜梅大哭起来。

张喜梅马上向站台工作人员求助,工作人员通过电话,联系上了该次列车的列车长。列车长寻找到婴儿后,回电话称本次列车明日原路返回,途经商丘火车站时将女婴送下来,孩子暂时由列车员照顾。工作人员把这一消息告诉张喜梅后,她称明日来接女儿。

“但因为家庭情况,加上我当时有轻微的精神疾病,第二天我没有到商丘火车站接女儿。”张喜梅说,“从此以后,再也

没有见过孩子。”

多年寻女眼泪哭干

近年来,由于生活彻底好转,加上年岁已高,张喜梅对二姐的思念越来越强烈。2008年前后,张喜梅嫁到商丘的大女儿孟丽曾到商丘火车站打听二姐的下落。

孟丽如今在商丘工作,是一名医生。她告诉记者:“那年我到商丘火车站寻找,并力求找到当年车站的工作人员和列车员,但问了再问,没有谁知道当年的事情。据车站工作人员推断,当时的列车员不是商丘人,应该是徐州人。”之后,孟丽又来到商丘福利院,但福利院的工作人员已经换了几批了,根本记不起当年的事情。

孟丽称,央视大型公益栏目《等着我》,她母亲是每期必看,看后就是整夜地哭泣,眼泪都哭干了。但由于没有线索,寻找起来非常困难。

另据张喜梅回忆,她当时乘坐的好像是108次列车,是开往山西大同方向的列车。“二姐临走时穿的是翠蓝色褂子,带花。其他特征记不清了。我肯定二姐就在商丘,她属羊,如果二姐活着的话,应该是高个子,白皮肤,大眼睛,双眼皮。”张喜梅说。

“有生之年能找到二姐是我的心愿,当年是我错了,见到二姐,她打我一顿都中!”采访结束时,张喜梅已经泪流满面了。

如果您是商丘火车站当年的工作人员,如果您有这方面的线索,请拨打13937022646联系记者,希望能圆这位山东老人的寻女梦。

京九晚报全媒体记者 成绍峰